

КОНЦЕПТУАЛЬНО-МЕТОДОЛОГІЧНІ ІДЕЇ РОЗВИТКУ ПУБЛІЧНОГО УПРАВЛІННЯ ТА АДМІНІСТРУВАННЯ

***БАКУМЕНКО В.Д., ДОКТОР НАУК З ДЕРЖАВНОГО УПРАВЛІННЯ,
ПРОФЕСОР,***

***ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ П. ВАСИЛЕНКА***

***КРАСНОРУЦЬКИЙ О.О., ДОКТОР ЕКОНОМІЧНИХ НАУК,
ПРОФЕСОР,***

***ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ П. ВАСИЛЕНКА***

В Харківському національному технічному університеті сільського господарства ім. П.Василенка з 2017 року відбувається підготовка фахівців за спеціальністю 281 - «публічне управління та адміністрування» за магістерським та бакалаврським рівнями освіти відповідно до встановлених державних стандартів вищої освіти [1,2]. Методологічне забезпечення цього процесу здійснювалося на кафедрі організації виробництва, бізнесу та менеджменту насамперед шляхом формування системи базових знань у галузі публічного управління та адміністрування [3], визначення предметної системології викладання матеріалу [4], акцентування уваги на особливостях цієї галузі у спектрі сфер суспільної діяльності [5], а також визначення та розвитку її методологічних концептів [6].

Знання таких концептів є важливим, оскільки вони відіграють роль сенсів публічно-управлінської діяльності. Нами виділено низку таких концептів з метою їх включення до базової системи знань за спеціальністю 281. Серед них маємо такі.

Концепт системного розвитку методології як реакція на потребу якісної модернізації методології управління державою. Інші наведені далі концепти фактично доповнюють та більше розкривають його сутність.

Концепт об'єктивізації отримав розвитку шляхом виділення та систематизації значної кількості закономірностей та принципів, справедливих для публічного управління, завдяки чому були виділені об'єктивні чинники впливу на таку діяльність, а відтак і необхідність їх обов'язкового врахування в публічно-управлінській діяльності.

Концепт формування професійної української мови публічного управління, врахування якого є необхідною умовою її застосування у практиці управління державою на всіх рівнях.

Концепт креативності акцентує увагу на пошуку та застосуванні інноваційних чи нестандартних рішень саме у підходах та моделях публічного управління як виду суспільної діяльності.

Концепт забезпечення самоорганізаційної спроможності в публічному управлінні зосереджує увагу на циклах управління, які фактично обумовлюють синергетику соціального управління.

Концепт забезпечення стабільності публічного управління заснований на визначенні та врахуванні у практиці управління стабілізаційного чиннику взаємозв'язку рівнів суспільного управління, серед яких свідомісний, політичний, економічний, соціальний, культурний (гуманітарний).

Концепт впливу суспільних трансформацій на завдання публічного управління та адміністрування, врахування якого дозволяє обґрунтовано формувати стратегії та програми випереджаючого управління.

Концепт експертно-аналітичного забезпечення публічного управління, спрямований на досягнення його достовірності. Цей концепт реалізований у серії монографій, підготовлених та переданих до видавництва під керівництвом авторів цього матеріалу.

Концепт наукометрії досліджень з публічного управління та адміністрування, що забезпечує їх якість та конкурентну спроможність у полі світової науки.

Врахування наведених концептів у практиці публічного управління фактично забезпечує творення його сенсів на засадах системності, об'єктивності, стабільності, креативності, пріоритетності, перспективності, самоорганізаційної спроможності, експертної обґрунтованості, наукометричності, контрольованості, утвердження національної професійної мови, трансформації у світове наукове поле.

Є й інші концепти публічного управління та адміністрування, які також необхідно враховувати в їх різноманітній практиці, зокрема на системному, методологічному, функціонально-технологічному та трансформаційному рівнях. Вони також потребують подальшого виділення та застосування.

У будь-якому разі, концептуально-методологічні ідеї розвитку публічного управління та адміністрування мають вивчатися у межах спеціальності 281 та знайти собі місце у її дисциплінарному полі. Особливо це необхідно на магістерському рівні підготовки, де акцентується увага на вміннях і навичках соціально-інженерного проектування.

Література.

1. Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 «публічне управління та адміністрування» для другого (магістерського) рівня вищої освіти. – Наказ МОН від 4 серпня 2020 року № 1001. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/2020/08/05/281publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-magistr.pdf>

2. Про затвердження стандарту вищої освіти за спеціальністю 281 «публічне управління та адміністрування» для першого (бакалаврського) рівня вищої освіти. – Наказ МОН від 29 серпня 2018 року № 1172. URL: <https://mon.gov.ua/storage/app/media/vishcha-osvita/zatverdzeni%20standarty/12/21/281-publichne-upravlinnya-ta-administruvannya-bakalavr.pdf>

3. Бакуменко В.Д., Красноручський О.О., Цедік М.Г. Формування системи базових знань у галузі публічного управління та адміністрування. - Збірник наук. пр. НАДУ, Вип. 1,– 2019, С. 5-11. – URL: <http://zbirnyk-nadu.academy.gov.ua/article/view/181938/181819>

4. Бакуменко В.Д., Красноручський О.О. Предметна системологія публічного управління та адміністрування. - Матеріали конгресу «Публічні виклики ХХІ ст.» ХАРІДУ НАДУ, 2018. – С. 386-388.

5. Бакуменко В.Д., Красноручський О.О. Акцентування на особливостях публічного управління та адміністрування в навчальному процесі. - Матеріали Четвертої Міжнародній науково-практичній інтернет-конференції «управління розвитком соціально-економічних систем». ХНТУСГ ім. П. Василенка, 2020.

6. Бакуменко В.Д., Визначення та розвиток загально-методологічних концептів державного управління у дослідженнях українських вчених. Вісник НАДУ. Серія «Державне управління»; (99)/2020. – С. 5-12.

ДЖЕРЕЛА ФОРМУВАННЯ МАЙНА СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКОГО КООПЕРАТИВУ: ОБЛІКОВІ ПРОБЛЕМИ

***МАРЕНИЧ Т.Г., ДОКТОР ЕКОНОМІЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОР,
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХНІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
СІЛЬСЬКОГО ГОСПОДАРСТВА ІМЕНІ ПЕТРА ВАСИЛЕНКА***

Тривалий час в Україні існуючі організаційно-економічні та правові умови не сприяли розвитку кооперативного руху на селі. У той же час практичний досвід господарювання вказує на те, що сільськогосподарська кооперація є найбільш прийнятною і